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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE 
ODONTOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS REALIZADA NO DIA 22 

DE AGOSTO DE 2024.
Aos vinte e dois dias do mês de agosto de 2024, às 8h e 30min, na sala da Congregação da
Faculdade de Odontologia/UFMG, nº 2930, realizou-se a reunião ordinária da Egrégia
Congregação da FAO UFMG, sob presidência do Diretor da Faculdade de Odontologia da
UFMG, Prof. João Batista Novaes Júnior (Diretor), tendo comparecido os membros: Patrícia
Valente Araújo (Vice-Diretora), Maria Elisa de Souza e Silva (representante dos professores
titulares), Walison Arthuso Vasconcellos, Marco Aurélio Benini Paschoal, Ana Cecília Diniz
Viana, Cristiane Meira Assunção e Rogeli Tibúrcio Ribeiro da Cunha Peixoto (Representantes
dos Professores), Cristiane Baccin Bendo Neves (Chefe do SCA), Juliana Vilela Bastos (Chefe
do ODR), Flávio de Freitas Mattos (Chefe do OSP), Roselaine Moreira Coelho Milagres
(Subchefe do CPC), Isabella Faria da Cunha Peixoto (Subcoordenadora do CENEX), Najara
Barbosa da Rocha (Coordenadora do Colegiado de Graduação), Silvilene Giovane Martins
Pereira (Representantes dos Técnico-Administrativos em Educação), João Nogueira Cunha
(Representante discente). Ausências justificadas: Profª Tânia Mara Pimenta Amaral e Felipe
Paiva Fonseca. Havendo quorum regulamentar, o Prof. João Batista cumprimentou os membros
desta Congregação e declarou aberta a Sessão. Primeiro Ponto de Pauta. Comunicados. a)
O Prof. João informou que na próxima reunião da Egrégia Congregação trará uma análise
detalhada sobre o Congresso da ABENO 2024, organizado pela FAO UFMG;  b) O Prof. João
informou que a Profª Viviane Elisângela Gomes atuará como Diretora da Diretoria de Fomento e
Avaliação da Extensão - DAFE/PROEX, na gestão 2022-2026 da Reitora; c ) O Prof. João
destacou a relevância da formatura da turma 164, por ter sido uma turma impactada
diretamente pelos efeitos da pandemia da COVID-19; d ) Ofício 39/2024/RBA -  o Prof. João
informou que a Diretoria da FAO UFMG recebeu ofício de agradecimento da Presidente da
Reunião Brasileira de Antropologia pelos esforços realizados no acolhimento à 34ª Reunião
Brasileira de Antropologia, no Campus da UFMG, ocorrida nos dias 23 a 26 de julho. Trata-se
de um dos mais relevantes encontros da Antropologia e das Ciências Sociais no Brasil e na
América Latina. A Presidente da Reunião lamentou e se desculpou pelos possíveis transtornos
causados e agradeceu pela compreensão e colaboração; e) Liberação da sala 2901 - O Prof.
João informou que a Profª Maria Inês Barreiros Senna liberou a sala 2901, onde funcionava o
Arquivo do Centro de Memória da Odontologia, para a implementação do Banco de
Instrumentais da FAO UFMG. Em contrapartida, a Profª Maria Inês solicitou que seja
disponibilizado um outro espaço físico na Unidade para o Centro de Memória. Na oportunidade,
a Profª Patrícia destacou que o Banco de Instrumentais está se tornando uma realidade.
Inicialmente o referido banco começará a funcionar com os materiais recolhidos até então.
Informou também que, na próxima semana, a Diretoria da FAO UFMG receberá a Pró-Reitora
da PRAE, Profª Licínia, para tratar sobre esse assunto. O Prof. João informou que a previsão é
que o Banco de Instrumentais entre em operação no semestre 2025/1. Acrescentou também
que já está em andamento o levantamento de alunos fumpistas que poderão ser beneficiados
com os empréstimos. Por fim, o Prof. João destacou que a regulamentação do Banco de
Instrumentais, a logística de empréstimos e quais alunos serão beneficiados será feita junto com
a PRAE; f) Processo Seletivo de Avaliação Seriada para Ingresso nos Cursos de Graduação da
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UFMG - O Prof. João informou que a Diretoria da FAO UFMG recebeu da Reitoria a
documentação do projeto em análise pelo Conselho Universitário para que a Proposta de
Diretrizes para Implantação de um Processo Seletivo de Avaliação Seriada para Ingresso nos
Cursos de Graduação da UFMG, elaborada pela Câmara de Graduação do Conselho de
Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE) e o Relatório da Comissão de Avaliação do Processo
Seletivo para Vagas Novas em Cursos de Graduação da UFMG. A Egrégia Congregação
deverá analisar a documentação e votar a proposta de implantação do Processo Seletivo de
Avaliação Seriada. O Prof. João informou que em breve a Diretoria da FAO irá encaminhar a
todos os membros a citada documentação para análise dos membros. Esse assunto será item
de pauta na próxima reunião da Egrégia Congregação; g) Matrícula 2º semestre 2024 - O Prof.
João informou que foi finalizado com sucesso o processo com sucesso de matrícula do
semestre 2024/2 e agradeceu o empenho de todos os envolvidos nesse processo; h) Lotação
do novo servidor no Setor Oficina de manutenção. O Prof. João informou que entrou em
exercício na FAO UFMG, dia 03/07/2024, o servidor Douglas William Diniz e Silva, cargo de
Técnico Laboratório/Mecânica, que atuará no Setor Oficina de manutenção da FAO UFMG. Na
oportunidade, a Profª Ana Cecília informou que a empresa Dentsply Sirona já havia se proposto
a oferecer treinamento para técnicos da FAO UFMG. O Prof. João informou que a Diretoria irá
tomar as providências oportunamente para viabilizar a participação do servidor Douglas no
treinamento proposto; i) Servidor Hiperconvergente - O Prof. João comunicou que já entrou em
operação o servidor hiperconvergente, adquirido recentemente pela FAO UFMG, a um custo de
R$80.000,00 (oitenta mil reais). A referida compra foi financiada com recursos dos quatro
Departamentos, Pós-Graduação, Diretoria e principalmente do Setor de Radiologia. O Prof.
João destacou que a compra do novo servidor, dez vezes mais potente, foi feita em momento
providencial, uma vez que o antigo servidor queimou em julho de 2024; j) Reforma das Clínicas.
A Profª Patrícia informou que haverá a liberação da Clínica 02 Até dia 30 de agosto e a
previsão é de liberação de todas as clínicas até 31 de outubro. A empresa responsável pelas
obras nas clínicas está refazendo a parte que foi executada em desacordo com o projeto
elaborado pelo DPP. Foi finalizada a obra no lado ímpar das clínicas. A previsão é que a equipe
do DEMAI finalize a pintura da clínica 08 em 15 dias. Após, serão montadas as esquadrias e
posteriormente instalados os vidros. Após a finalização da pintura da clínica 08, será agendada
a pintura da clínica 07. Na oportunidade, a Profª Patrícia informou que, esta semana, a Diretoria
da FAO recebeu a visita de um representante da Olsen, que irá verificar a possibilidade de
ajudar na reposição de peças. Está em andamento um pregão para reposição de peças, mas
que sofreu atrasos; k) A Sra. Silvilene  informou que a lavagem dos reservatórios de água da
FAO está agendada para o próximo sábado dia 24 de agosto de 2024, ocasião em que haverá
a suspensão do fornecimento de água na Unidade. Foi enviado comunicado por e-mail para
toda a Comunidade nos dias 07/08/2024 e 19/08/2024. A limpeza dos reservatórios é realizada
semestralmente, de acordo com a recomendação da Vigilância Sanitária; l) Mapa de ocupação
das clínicas - A Profª Patrícia informou que já se iniciaram a maior parte das disciplinas clínicas.
Na oportunidade, relatou a complexidade de construção do mapa de ocupação. Em breve
também serão alocadas as disciplinas da extensão; m) A Profª Patrícia informou que
recentemente foi elaborado o Fluxo dos Atendimentos de Urgência da Faculdade de
Odontologia da UFMG, resultado de um esforço conjunto da Diretoria, Departamento SCA,
Coordenação da disciplina de urgência e Coordenação do CASEU. Foi definido um fluxo para
pacientes adultos e um fluxo para pacientes infantis. Para o semestre 2025/1 há a previsão de
oferta da disciplina de urgência para atender os pacientes que chegam pela manhã à FAO; n) A
Sra. Silvilene  informou que, em 08 de agosto de 2024, ocorreu uma festa dos alunos nas
dependências da FAO, na área da churrasqueira, sem comunicado prévio ou autorização da
Diretoria da Unidade. A equipe da vigilância da UFMG compareceu ao local para monitorar o
evento, que reuniu um número elevado de participantes. Foi registrado ocorrência.
 Posteriormente a Diretoria da FAO se reuniu com o Diretório Acadêmico e reforçou a proibição
de realização de festas no campus. Integrantes do Diretório Acadêmico limparam o local e o
DCE retirou na FAO os equipamentos eletrônicos, utilizados na festa, que haviam sido
recolhidos na Diretoria; o) Por fim, a Sra. Silvilene  informou que foi realizada a limpeza das
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janelas do segundo andar do prédio da FAO, devido à sujidade causada pelos pombos.
Entretanto, não foi possível limpar as janelas de uma das salas dos professores por haver
armários instalados nas paredes próximas das janelas. Segundo Ponto de Pauta. Aprovação
Atas: Ata Reunião Ordinária da Egrégia Congregação de 18 de junho de 2024. A ata foi
colocada em votação e, logo após, foi aprovada. Terceiro Ponto de Pauta. Homologações  ad
Referendum; a) Progressões Funcionais:  - Kevan Guilherme Nóbrega Barbosa (OSP), do
nível I para o nível II, da Classe de Professor Adjunto A, parecerista Carolina Bosso André
(ODR); - Camilla Aparecida Silva de Oliveira Lima (OSP), do nível I para o nível II, da Classe de
Professor Adjunto A, parecerista Profª Joana Ramos Jorge (SCA). O Prof. João informou que os
pareceres de progressão funcional foram aprovados ad referendum, tendo sido atendidos os
critérios definidos pela Egrégia Congregação da FAO UFMG. A seguir, as duas solicitações
foram colocadas em votação e homologadas; b) Solicitações Cenex:  - Curso de Atualização
Imersão em Fotografia Odontológica e Porta Retrato - coordenadora: Profa. Amália Moreno
(CPC), processo SEI  23072.217567/2024-51; – Relatório Final/Prestação de Contas da Turma
4 - Curso de atualização em Estomatologia e Patologia Oral - SIEX 102867 – coordenador: Prof.
Felipe Paiva Fonseca (CPC), processo SEI 23072.220731/2021-64; – Solicitação de Termo
Aditivo - Alterações no Planejamento Financeiro e Formulário Composição de Equipe - Curso
de Aperfeiçoamento Cirúrgico - Protético em Implantodontia - Cirurgias Avançadas - Siex
100092 - coordenador: Prof. Evandro Guimarães de Aguiar (CPC), processo SEI
23072.253725/2023-55. A seguir, as três solicitações foram colocadas em votação e
homologadas; c) Curso de Especialização em Cirurgia e Traumatologia Buco-Maxilo-Facial
- solicitação de alterações no planejamento financeiro e no formulário de composição de equipe,
coordenador Prof. Evandro Guimarães de Aguiar. O Prof. João explicou de forma breve a
solicitação. A seguir, a solicitação foi colocada em votação e homologada. d) Solicitação de
Trabalho Voluntário - Prof. Henrique Pretti (ODR). A Profª Juliana explicou a solicitação. A
seguir, a solicitação foi colocada em votação e homologada. Quarto Ponto de Pauta.
Solicitações de Progressão Funcional: a) Patrícia Carlos Caldeira (CPC), do nível III para o
nível IV, da Classe de Professor Adjunto C, parecerista Prof. Luis Fernando Morgan dos Santos
(ODR). A Profª Juliana leu o mérito do parecer. A seguir a solicitação foi colocada em votação e
aprovada. b) Denise Vieira Travassos (OSP), do nível II para o nível III, da Classe de Professor
Associado, parecerista Prof. Rodrigo de Castro Albuquerque (ODR). A Profª Juliana leu o mérito
do parecer. A seguir a solicitação foi colocada em votação e aprovada.  Quinto Ponto de Pauta.
Solicitação de oferta do Curso de Especialização em Implantodontia, coordenado pelo Prof.
Leandro Napier de Souza (CPC), período de realização: 2025 a 2027, parecerista Prof. Hugo
Henriques Alvim (ODR), processo 23072.215375/2024-18. A Profª Roselaine leu o mérito do
parecer.  A seguir a solicitação foi colocada em votação e aprovada. Sexto Ponto de Pauta.
Prestação de Serviços Taxa Atendimento Pacientes - Aperfeiçoamento em Reabilitação
Implanto-Suportada: Cirúrgico e Protético, aquisição de componentes de implante diretamente
com a empresa de fornecimento, que é coordenado Prof. Marcos Daniel Septimio Lanza, SEI
23072.254701/2023-13. O Prof. João explicou que se trata de solicitação que havia sido retirada
de pauta para aguardar manifestação da Procuradoria Jurídica da UFMG, que emitiu parecer
favorável. Trata-se de solicitação para implementação de um fluxo para aquisição pelos
pacientes de componentes e biomateriais Straumann/Neodent, diretamente com o
representante da empresa em Belo Horizonte, com o objetivo de permitir um processo mais
direto e menos dispendioso para os pacientes do Curso de Reabilitação Implanto-Suportada:
Cirúrgico e Protético, coordenado pelo Prof. Marcos Daniel Septimio Lanza. Após breves
esclarecimentos, a solicitação foi colocada em votação e aprovada, com base no PARECER n.
00060/2024/GAB-PROCURADOR/PFUFMG/PGF/AGU, datado de 04 de junho de 2024. Sétimo
Ponto de Pauta. Outros Assuntos. a) Solicitação liberação de taxas dos respectivos valores
do repasse de recursos advindos da Portaria Federal número 3.636, de 2024. A Profª Maria
Elisa esclareceu que se trata de valores oriundos de emenda parlamentar e são destinados a
apoiar o Programa de Assistência Odontológica a Pacientes de Transplante da UFMG, sob
coordenação geral da Maria Elisa Souza e Silva(ODR). A seguir, a solicitação foi colocada em
votação e aprovada. Palavra livre.  A Profª Najara explicou que, às datas do novo calendário
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acadêmico, somente será possível acessar o SIGA a partir de 10/09/24. Portanto, somente a
partir dessa data, as disciplinas poderão ser registradas no sistema. Desta forma, a Profª Najara
externou que se o Colegiado tivesse a informação sobre a operacionalização das disciplinas,
provavelmente o órgão seria contra ter antecipado o semestre para a Odontologia, porque
atualmente as matrículas estão sujeitas a erros e problemas que o Colegiado não tem controle
e isso, pode nos trazer problemas nos próximos semestres. Após essa fala, Diretoria e chefes
de departamento externaram que foi a melhor escolha e que por conta de férias de docentes e
a logística da faculdade, foi a opção mais acertada da Diretoria, departamentos e colegiado. O
Prof. Flávio, em nome de todos os Departamentos, parabenizou a Coordenação do Colegiado
de Graduação pelo excepcional desempenho nesse semestre e reforçou que os Departamentos
estão à disposição para dar suporte ao Colegiado no que for necessário. A Profª Juliana
informou que no dia 28/08/2024, das 09 às 11 horas, acontecerá a Aula Inaugural do Colegiado
de Pós-Graduação, a ser realizada no Auditório da Faculdade de Odontologia. A palestra será
ministrada pelo Prof. Dr. Liran Levin, DMD, FRCD(C), FIADT, FICD, Professor of
Periodontology, Associate Dean for Research and Graduate Studies, University of
Saskatchewan - College of Dentistry Canadá e President, The International Association for
Dental Traumatology (IADT) Editor-in-Chief, Dental Traumatology (Wiley), sobre o tema: "In the
Dental Implant Era – Why We Bother Saving Teeth?". A Profª Roselaine solicitou que a Diretoria
realize levantamento dos responsáveis e dos equipamentos para pesquisa da FAO, como
scanners, microscópios eletrônicos, impressoras 3D, para permitir uso desses equipamentos
por outros pesquisadores da Unidade. O Prof. Marco Aurélio informou que serão doados à FAO
materiais ociosos do Curso de Especialização em Pediatria. O Prof. Flávio manifestou
preocupação com o próximo concurso para docente do OSP, previsto para novembro de 2024.
É preciso melhorar a infraestrutura de TI. O Prof. João destacou que, devido à escassez de
recursos financeiros, foi necessário suspender a compra de equipamentos de TI. Por fim, o
Prof. João informou que esse assunto será discutido na próxima reunião do Conselho
Departamental. Não havendo mais assuntos a tratar, foi lavrada a presente ata pelo Secretário
Geral da FAO UFMG, Ronaldo dos Santos Condé e pelo Presidente da Egrégia Congregação
da FAO UFMG, Prof. João Batista Novaes Júnior, que assinam a seguir. As assinaturas dos
demais membros presentes nesta reunião encontram-se em lista anexa. Belo Horizonte, 22 de
agosto de 2024. 

 

Ata aprovada na reunião da Egrégia Congregação de 23 de setembro de 2024. 
 

 

 

      

Documento assinado eletronicamente por Ronaldo dos Santos Conde, Secretário(a), em
10/10/2024, às 09:54, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
3630400 e o código CRC 519201C7.

Referência: Processo nº 23072.218003/2021-92 SEI nº 3630400
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